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Instructions de montage Electrofrein
Instructions for the installation of the Electromagnetic Brake

i Blocco elettromagnetico va utilizzato esclusivamente sygli efeﬂm;bﬁuﬂnn Elsamae nelle madalita sotto elencate:

L Electrofrein doit étre exclusivement utilisé sur les moteurs ELSAMEC avec les madalités sous listées: ‘ €
The Electromagnetic Brake must be used orly ant ELSAMEC morors according to the instructions below:
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fig.1/pict.1

1} Inserire il disco frenante (1) nella sede di calettamento in testa al motore
elettrico (2) facendo attenzione al giusto verso (fig. 1)

fig. 2/pict. 2

Inserer le disque freinant (1) dans sa siége en téte au moteur électrique (2),
payer attention au sense correct {fig.1)

Insert the braking disk (1) in its place on the head of the electric motor (2), pay attention to the correct fitting sense (fg1)

N8, hegli elettronduttori prodotti prima ded Ottobre 2019 La sede di calettamento del disco frenante potrebbe essers esagonale, in tal caso utikizzare i vecchio disco frenante {cod. 82430000)
N La siege du disque freinant sur les motewrs produits jusqu'a Octobre 2019 pourrait étre éxagonale; dans ca cas, i faut utifiser ledisque de vieux type cod. 82430000
NE. The seat of the braking disk on motors produced before ctober 2019 could be exagonal this being the case, use ol type of braking disk (cod. 82430000}

2] Passare il cavetto d'acciaio (3) nella coppetta dell'elettrofrenc (4) infilandolo nella guaina (5)
Passer le cable d'acier (3} par I'électrocalamite {4), dans sa guainea (5)
Poss the steel wire (3) through the coil (4 and into the sheath (5]

3) Inserire la coppetta dell'elettrofreno (4] in testa al motore (2) facendo attenzione a far coincidere il tassello (4a)
con il punto fermo (2a) _ :
Insérer le Rasque (4) en téte au moteur (2), faisant attention que le dent (4a) correspondent avec l'arrét (2a)
Insert the coil (4] on tap of the moator, taking care that the catch (4a)is well on the stop {2a)

4} Bloccare la coppetta (4) per mezzo delle apposite rosette (6) e viti (7) alle colonnine filettate (2b)

Bloquer le flasque (4) aux support filités (2b) a travers les deux rondelles (6) st vis (7)

Fixin place the coil (4) to the threaded supports (2b) through the two washers (6) and the screws (7}

N.B. Negli elettrariduttori prodotti prima del 2015, le colonnine (2b) patrebbero non essere presenti (o non essere filettate),

in tal caso utilizzare le vecchie mollettine (cod, 82440000) per fissare il blocco elettromagnetico (fig.2) .
| NE Les moteurs produit avant 2015 pourraient ne pas avoir les suppons (2bl, ou bien les mémes pourraient n'étre pas filetés,
[ Dans ce cas, utilizer les clips (cod, 82440000 pour fixer le frein (fig.2) !

N.B. Motors produced before 2015 could not have casted supports (2b), or the same could not be threaded. |
i such case. please use clips fcod. 82440000 1o fix the brake (pict, 2} T |
5) Inserire lo spinotto (8) sulla morsettiera del fine corsa ai connettori contraddistinti con “BLOCCO" (9)
Inserer le connecteur en plastique (8) sur le fin-de-course aux connections *FREIN® (9}
Connect the plug {8) on the connector an the limit-switch box, where it is written "BRAKE" (),
6) Ripasizionare la protezione isolante (10),

Terminate queste operazioni, collegare il cave e la guaina ad un sistema di sbocco esterno o interno,
Repasitionner la protection isalante (10),

Une fols terminegs les aperations d'installation, connecter e cable et gaine & un systéme de debralage intérieur ou extérieur
Replace the isolating cover (10). Finally connect the cable and the sheathe to an interinal ot externial brake release system,

Il Blocca elettromagnetico

i costituisce parte integrante dell'elettroriduttore e va utilizzato esclusivamente per l'uso cui & destinato.
nggs{truttu_re declina agni responsabilita nel caso di non corretta Inital_l_nzinne o di uso improprio del prodotto,
electrofrein forme pantie intégrante du moteur ELSAMEC at doit étre utilisé exclusivenent pour le but desting, Le constracteur

décline toute responsabilité d ! ion i | :
Fotfledtun s nincorrecte ou utiisation impropre du produit,
The electromannetic brake is el clusvelyeloted o

Theelec " complement of the mator, and the use of it must be exclusively related to the purpose
itiz desigried for. The manufacturer der lines all responsibilities for uncorrect installation or un proper use of the product.
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Istruzioni di montaggio del Bloccg elettromagnetico
Instructions de montage Electrofrein ,
Instructions for the installation of the Electromagnetic Brake

1 Blocco elettromagnetico va utilizzato esclusivamente sugli elettroriduttori Elsamec nelle modalita fpttp e!encate:
vement utilisé sur les moteurs ELSAMEC avec les modalites sous listees:
rs according to the Instructions below:

UElectrofrein doit 8tre exclusi
The Electromagnetic Brake must be used only op ELSAMEC motd
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fig.2/pict.2

1) Inserire il disco frenante [1) nella sede di calattemento in testa al motore eletfrico (2) facendo attenzione al giusto verse (fig.1)

2)

3)

4

5)

B)

Inserer le disgue freinant (1) dans sa siege en téte au moteur alectrigue (2), payer aftention au sense comect (fig.1)

insert the braking pad (1) in is place on the head of the electric motor {2), pay atteniion to the comect fitting sense (fig. 1)

N.B. Negli elettroriduttori prodotti prima di Maggio 2022, le colonnine (2b) potrebbero non essere presenti (o non essere
filettate), in tal caso utilizzare il blocco elettromagnetico come in fig.2 (mod.75120000)
M E Les moteurs produit avant mai 2022 pourraient ne pas aveir les supports (2b), ou bien les mémes pourraient n'étre pas filetés

Dans ce cas, ulilizer le frein (cod. 75120000) comme sur la fig.2
N B Mators produced before May 2022, could not have casted supports (2b), or the same could not be threaded. In such case, please

use the break (cod 75120000) as pict. 2
Passare il cavetto d'acciaio (3) nella coppetta dell’elettrofreno (4) infilandolo nella guaina (5)
Passer le cable d'acier (3) par I'électrocalamite (4), dans sa guaine (5)

Pass the steel wire (3) through the coil (4) and into the sheath (5)
Inserire la coppetta dell'eletirofreno (4) in testa al motore (2) facendo attenzione a far coincidere il tassello (4a) con il punto

fermo (2a)
Insérer le flasque (4) en téle au moteur (2}, faisant atiention que le dent (4a) correspondent avec I'amét (2a)
Insert the coll (4) on lop of lhe motor, laking care that the calch (4a) is well on the stop (2a)
Bloccare la coppetta (4) per mezzo delle apposite rosette (6) e viti (7) alie colonnine filettate (2b)
Bloquer le fiasque (4) aux support filités (2b) a travers les deux rondelles (6) et vis (7)
Fix in place the coil (4) to the threaded supports (2b) through the two washers (6) and the screws (7)
Inserire lo spinotto (8) sullamorsettiera del fine corsa ai connettori contraddistinti con “BLOCCO” (9)
Inserer le mnnecteur_ en plastique (8) surle fin-de-course aux connections "FREIN" (9)
Cannect the plug (8) on the connector on the imit-switch box, where it is written "BRAKE” (9).
?pﬂr::iﬂomra la protezione isclante (10).
erminate queste operazioni, collegare il cavo e la co esterno o inte;
Reposilonner la protection isoante (10). @ NN Sck i Slebmns O S0 oz
ne fais inés les operations d'installation, connecter | i ' :
I ! ' @ cable et gaine & un systeme de débraiage inténeur ou extérieur
Replace the isolating cover (10). Finally connect the cable and the sheathe to an intarnal or external brake release system

Il bloceo elettromagnetico costituisce parte inte
i grante dell'elettyoriduttore e va utilizzato esclusivamente per I'uso cui & destinato.
E'mm ?nclmn ﬂrEu!: responsabilitd nel caso di non corretta installazioneo di uso improprio del prodotto.
il damns FEF:EG&B Jﬂﬁﬁ&ﬁf&ﬁiﬂe&i dmuu ﬁlre utilise exclusivement pi:}ur le but destine. Le constructeur décline toute
s Je cag ou utllisation jmpropre du praduit.
The Electromagnelic Brake is a complement of the molor and iy } (pose itis designed
i Wi upidy % m I m;ahﬂm ma
The manufacturer deciines all responsibilities for uncorrect insrafﬁaulg';:g: 5&%?;&?:;;% i il &






